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Certificatul lingvistic european  / European Language Label
Lansată oficial in anul 1999, European Language Label/Certificatul lingvistic european este o distincție care încurajează inovarea și creativitatea în domeniul predării și învățării limbilor moderne, care promovează și diseminează bunele practici, tehnicile și instrumentele noi de predare și de învățare în educația lingvistică.

Premiul poate fi acordat proiectelor care susțin inovația în toate activitățile de predare/învățare a limbilor moderne, indiferent de nivelul de educație și formare căruia i se adresează, de vârsta beneficiarilor, de metodele utilizate sau de tipul finanțării. Sprijinind proiectele lingvistice la nivel local, național și european, Certificatul lingvistic european își propune să îmbunătățească standardele de predare, să încurajeze accesul la comunicarea multilingvă și să contribuie la conștientizarea și aplicarea criteriilor de calitate în domeniul educației lingvistice.

In România, această acțiune este implementata de Agenția Națională pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale din anul 2002. Până în anul 2017, distincția a fost acordată unui număr de peste 110 de proiecte lingvistice, implementate de instituții publice și private de pe întreg teritoriul țării.

Majoritatea proiectelor premiate cu distincția European Language Label au arătat o profundă implicare pentru:

· încurajarea dialogului intercultural și interetnic;

· promovarea toleranței și a luptei împotriva tuturor formelor de discriminare;

· consolidarea folosirii limbilor moderne de persoanele din grupurile dezavantajate (inclusiv grupuri minoritare cum ar fi romii);

· îmbunătățirea abilităților de comunicare și utilizare a instrumentelor TIC pentru învățarea limbilor straine.
Mai multe informații despre criteriile de selecție a proiectelor in România, cine poate aplica și proiectele premiate în anii anteriori pot fi obținute accesând: 
http://www.llp-ro.ro/llp.php?id=48&d=55&menu=29  și: http://ec.europa.eu/education/initiatives/language-label_en 

Baza europeană de date ce conține proiectele care au primit această distincție poate fi accesată la: 
http://ec.europa.eu/education/initiatives/label/label_public/index.cfm 
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