Informatii transmitere spre evaluare si avizare CDL

An scolar 2022-2023
CDL-urile se vor transmite spre verificare si avizare la ISJ astfel:
- Toate fișele de avizare ale CDLurilor dintr-o scoala (realizate dupa fisa model de pe site-ul ISJ cu toate avizele conform reperelor metodologice), in doua exemplare, grupate pe domenii, insotite de Tabelul centralizator pe scoala 
-Fisele vor fi organizate in 2 dosare (un dosar cu cate un exemplar din fisele de avizare ramane la ISJ și un dosar cu toate fisele de avizare se va retransmite in scoala, dupa verificare si avizare in cadrul Comisiei de verificare din cadrul ISJ).
- tabelul centralizator in format editabil si arhiva cu programele CDL, grupate pe domenii, se transmit pe adresa de email dianaelenadiaconu@yahoo.com (se va transmite o singura arhiva denumita CDL_ Scoala pe scurt de exemplu CDL_LT Voinesti cu programele pentru toate CDLurile din scoala denumite astfel: 
Clasa…(LT sau IP)_Domeniu_denumire CDL pe scurt.

de exemplu 
Clasa IX_IP_Electric_Executarea circuitelor simple
OBS. 
-Nu vor fi avizate programe de CDL care nu respecta normele metodologice sau a caror fisa de avizare nu respecta modelul. 
-Toate CDLurile vor fi de tip Disciplina noua care vizeaza aprofundare/ extindere/ rezultate ale invatarii suplimentare care raspund nevoilor operatorului economic/ institutiei publice partenere.
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