PROIECT DE ACTIVITATE

Grupa:  Mijlocie Albinuțe 
Educatoare: Prof. Ene Ana-Maria
Tema  anuală  de  studiu:  Când, cum și de ce se întâmplă?
Proiect tematic:  Anotimpuri și tradiții
Subtema (tema săptămânii): Obiceiuri în cămară

Tema activității: Urme și umbre
Forma de realizare: Activitate integrată

Tipul activității: Consolidare de cunoștințe, priceperi, deprinderi 
Componența activității:
1. Activități de dezvoltare personală (ADP):
Rutina:  Întâlnirea de dimineață: Hansel și Gretel
                                            Salutul. Prezența. Calendarul naturii.

             Deprinderi de relaționare și atitudine pozitivă față de sine și față de ceilalți
Tranziții: Amestecă, îngheață, formează perechi 
     Bate vântul, frunzele! – joc muzical    
2. Activități liber alese:
ALA I:  Joc de rol: Punem murături 

 Artă:  Trasăm urme de fructe și legume pe masa luminoasă
 Știință: Aranjamente de toamnă pentru cămară
 Joc de masă: Găsește-mi umbra!

ALA II: Jocul de mișcare: Ștafetă
   Joc liniștitor: Umbre și lumină (la retroproiector)
3. Activități pe domenii experiențiale (ADE):

Domeniul Științe (Activitate matematică): Pe urmele lui Hansel și Gretel  (Mijloc de realizare: joc didactic);
Domeniul Estetic și Creativ (Educație plastică): subiectul plastic: Urme de fructe și legume (lucrare colectivă), tehnica de lucru: amprentarea; tema plastică: pata de culoare.
Scopul:
Consolidarea deprinderii de a ordona 3 obiecte în șir crescător/ descrescător;  
Consolidarea cunoștințelor despre fructele și legumele de toamnă și despre utilitatea lor.  
            Consolidarea unor priceperi și deprinderi practice specifice nivelului de dezvoltare motrică.

Obiective operaționale: La sfârșitul activității copiii vor fi capabili:
· Să ordoneze crescător și descrescător elementele unei grupe de obiecte, după criteriul mărimii;
· Să amprenteze cu guașă fructe și legume;
· Să traseze conturul fructelor și legumelor la masa luminoasă;
· Să așeze legumele în borcane pentru murat;

· Să confecționeze aranjamente de toamnă din materialele puse la dispoziție;

· Să ajungă la fructe și legume pășind pe urmele de pe covor;
· Să proiecteze urme și umbre pe perete;                                                                        
Metode și procedee: conversaţia, explicaţia, demonstrația, exerciţiul, expunerea, jocul, munca independentă, lucrul în echipă, metoda Amestecă, îngheață, formează perechi.
Material didactic: fructe, legume, borcane, rețetă, cuțite de plastic, tocătoare, guașe, mini-trafaleți, bureței, jocul Jocul umbrelor, coli de flipchart, materiale din natură (castane, fân, pietre, frunze, nuci etc), coșulețe, retroproiector, coș cu plicuri, post-it-uri în formă de mere, pachețele de turtă dulce, căsuța de tură dulce, 2 pomi, 2 păpuși reprezentându-i pe Hansel și Gretel.
Durata: o zi

Bibliografie: 

· Curriculum pentru educația timpurie a copiilor de la 3 la 6-7 ani, MECT,  2008;

· Noi abordări ale educației timpurii în grădiniță, suport de curs (Reggio), Ed. Foton, 2013;
· Ghid de bune practici elaborat pe baza studiilor de caz efectuate în grădinițe de copii din Italia, Spania, Suedia și România, Târgoviște, 2013.
SCENARIUL ZILEI

RUTINĂ: Activitatea debutează cu întâlnirea de dimineaţă care cuprinde: 
Salutul: Copiii stau pe covor, așezați în semicerc. Are loc salutul care se realizează prin poezia: Dimineața a sosit 

Și copiii au venit

În cerc să ne adunăm,

Cu toți să ne salutăm:

” – Bună dimineața, colegi!”
Prezența: Se va realiza prin identificarea de către copii a propriilor fotografii de pe panoul de prezență și prin îndepărtarea fotografiilor copiilor care lipsesc.
Calendarul naturii: Copiii sunt invitați să privească pe fereastră și să spună cum este starea vremii. Un copil va merge la calendar şi-l va completa în aşa fel încât să fie în concordanţă cu realitatea de afară.

Noutatea zilei: Copiii sunt invitați să descopere în sala de grupă ceva nou, care să le atragă atenția. Ei vor observa pe covor și pe pereți urme de palme și tălpi. Educatoarea le va spune că azi vor merge pe urmele unor copii, pe numele lor Hansel și Gretel. Li se prezintă copiilor prima parte a poveștii (drumul celor două personaje de la casa părinților spre pădure și răpirea lor de către vrăjitoare) și li se cere acestora să îi salveze pe Hansel și Gretel, pornind pe urmele lăsate de ei, prin rezolvarea sarcinilor de lucru date, de la sectoarele de activitate.


TRANZIȚIE: Jocul Amestecă, îngheață, formează perechi.
1. ACTIVITĂȚI LIBER ALESE I: 
Odată cu formarea perechilor, copiii vor merge astfel pe urmele de pe covor pentru a vizita centrele de activitate, descoperind materialele și sarcinile din fiecare. Se va da startul de începere a lucrului, se vor îndruma copiii acolo unde vor întâmpina greutăţi, atenţia deosebită va fi canalizată la centrul Artă, unde se va desfăşura activitatea de Educație plastică. Pentru a marca trecerea copiilor pe la fiecare centru, educatoarea va oferi acestora câte un post-it în formă de măr, pe care va fi trecut numele lor. După terminarea lucrului la centre, se va face evaluarea lucrărilor expuse.
Artă: a) copiii vor realiza prin amprentare cu guașă urme de fructe şi legume. Se vor utiliza jumătăți de fructe și legume. Pentru a marca trecerea copiilor pe la acest centru, educatoarea va oferi fiecăruia câte un abțibild. Este important ca fiecare copil să realizeze cel puțin o ”urmă”. Numai așa vor putea să îi ajute pe cei doi frați să se elibereze din mâinile vrăjitoarei. 
           b) O altă sarcină de lucru de la acest centru este lucrul la masa luminoasă. Aici, copiii, fiind ajutați de lumina mesei și umbra creată de aceasta, vor contura siluete de fructe și legume, pe care apoi le vor colora sau decora, după preferință.
Joc de rol: copiii vor pune murături. Fiecare copil va pregăti un borcan, care, la sfârșitul activității de azi, va fi pus în cămara din casuța de turtă dulce. Se va avea în vedere, ca înainte de a prepara murăturile, fiecare copil să respecte anumite norme igenico-sanitare pentru acest tip de activitate. Ei vor coopera, vor mânui cu responsabilitate obiectele casnice, respectând normele simple de protecţie şi securitate, într-o atmosferă plăcută, cu emoţii pozitive în finalizarea sarcinilor gospodăreşti.
Ştiinţă: Copiii vor realiza aranjamente din fructe și legume, dar și alte materiale din natură, pe care le vor da vrăjitoarei în schimbul eliberării celor doi frați. 
Joc de masă: Copiii vor trebui să identifice legumele sau fructele corespunzătoare umbrelor acestora.
    
Dacă toate sacinile vor fi îndeplinite cu succes de către copiii, aceasta înseamnă că, ei au ajuns la căsuța de turtă dulce, unde se află cei doi frați închiși de către vrăjitoare.
TRANZITIE: Joc muzical: Bate vântul frunzele. 
2. DOMENIUL ȘTIINȚE (Activitate matematică): Introducerea în activitate se va face prin continuarea poveștii Hansel și Gretel, mai precis eliberarea celor doi frați din cușca vrăjitoarei. Se anunță tema activității: Pe urmele lui Hansel și Gretel – joc didactic:
Sarcina didactică: Copiii așează obiectele în șir crescător/ descrescător, de la cel mai mic, la cel mai mare și invers, verbalizând acțiunile și utilizând un limbaj matematic adecvat.

Regulile jocului: Pentru a-i elibera pe Hansel și Gretel, vrăjitoarea cea rea cere preșcolarilor să rezolve anumite sarcini, pe care le vor extrage, pe rând, dintr-un coșuleț dat de către ea. Sarcinile vor consta în așezarea în ordine crescătoare/ descrescătoare a anumitor obiecte (fructe, legume, pietre, frunze, castane), de la cel mai mic la cel mai mare și invers.
Elemente de joc: surpriza, descoperirea coșului cu sarcini, aplauzele, mânuirea materialului, recompense – turtă dulce. 
Jocul de proba: Se realizează un joc de probă, pentru a vedea dacă au fost înțelese regulile de joc.
Desfășurarea jocului propriu-zis: Copiii verbalizează acțiunile, utilizând limbajul matematic, în timp ce educatoarea le solicită așezarea obiectelor în șir crescător sau descrescător. Realizând aceste șiruri, copiii participă la reconstituirea drumului inapoi către casa părintească a copiilor.

Complicarea jocului: La semnalul educatoarei, copiii inchid ochii, iar aceasta schimbă locul a două dintre obiectele unui șir. Cel care identifică greșeala, va veni și o va remedia. O altă variantă de complicare a jocului este aceea de a forma un șir crescător/ descrescător cu 4 - 5 obiecte.
În încheierea activității, copiii vor primi recompense dulci: pachețele cu turtă dulce.
3. ACTIVITĂȚI  LIBER ALESE II. Copii vor desfasura următoarele jocuri:
Joc de mișcare: Ștafetă 
Joc liniștitor: Umbre și lumină – joacă la lumina retroproiectorului.
DESFĂȘURAREA ACTIVITĂȚII
	Etapele activității
	Conținutul activității
	Strategii didactice

	Momentul organizatoric   
	Se crează condiţii optime pentru desfăşurarea activităţiilor:

 - aerisirea sălii de grupă;

 - aranjarea mobilierului și a materialului didactic.
	

	Captarea atenţiei
	Se realizează prin intermediul noutății zilei, moment în care copiilor li se prezintă o parte a poveștii Hansel și Gretel și însăși cele două personaje închise în cușcă de către vrăjitoare. În a doua parte a activității, se va prezenta continurea poveștii.
	Povestirea 
Conversația

	Anunţarea temei
	Copiii sunt anunțati că azi trebuie să meragă pe urmele lui Hansel și Gretel pentru a-i ajuta să se elibereze din cușca unde au fost închiși de către vrăjitoare. Acest lucru îl vor face jucându-se la centrele de activitate și apoi printr-un joc numit Pe urmele lui Hansel și Gretel. La finalul zilei, copiii se vor juca un joc distrcativ și unul liniștitor, urmând să primească recompense dulci de la cele două personaje din poveste.
	Explicaţia 
Conversația

	Desfășurarea activității


	 După momentul de tranziție realizat prin jocul (metoda) Amestecă, îngheață, formează perechi, copiii vor lucra în centre:
Joc de rol: Punem murături – fiecare copil care va lucra la acest centru își va pregăti propriul lui borcan cu legume pentru murat;

Artă:  Trasăm urme de fructe și legume pe masa luminoasă – copiii vor acoperi cu guașă jumătățile de fructe și legume cu ajutorul trafaletului sau burețelului (la alegerea copiilor), iar apoi vor face amprente pe suprafața pusă la dispoziție. Lucrările colective rezultate vor fi date vrăjitoarei în schimbul eliberării lui Hansel și Gretel.
Criterii de evaluare:

· Utilizarea corectă a materialelor;
· Acuratețea lucrării.
Știință: Aranjamente de toamnă pentru cămară – folosind materiale din natură și fructe și legume, copiii vor face aranjamente sau decorațiuni în coșulețele puse la dispoziție, care vor fi date vrăjitoarei pentru a-i elibera pe cei doi frați;
Joc de masă: Găsește-mi umbra! – copiii vor identifica fructele care corespund umbrei de pe planșă și le vor așeza în funcție de aceasta.

Prezența copiilor la centre va fi marcată prin colectarea de post-it-uri în formă de mere pe care vor fi trecute numele copiilor ce au lucrat la sectorul respectiv.

Activitatea de Educație plastică va fi integrată în sectorul de Artă.
	Metoda Amestecă, îngheață, foremează perechi
Conversaţia

Explicaţia
Demonstrația 
Exerciţiul
Jocul

	Obținerea performanței 
	După finalizarea primei parți a activității, are loc tranziţia prin intermediul jocului muzical Bate vântul frunzele. Introducerea în activitate se va face prin continuarea poveștii Hansel și Gretel, începute anterior. Copiii vor fi așezați pe scăunele, în semicerc, având în față decorul specific poveștii: căsuța de turtă dulce din pădure. Vrăjitoarea promite copiilor că îi va elibera pe Hansel și pe Gretel dacă vor rezolva sarcinile din plicurile date de către ea. Astfel, copiii vor așeza în șir crescător/ descrescător, în funcție de cerința din plic, obiectele date. 
Răspunsurile corecte vor fi aplaudate de către colegi și vor reprezenta .

Complicarea jocului va fi realizată prin schimbarea locului de către educatoare a câtorva dintre obiectele așezate anterior, prin ghicirea și remedierea de către copii a greșelii identificate și prin formarea de șiruri crescătoare/ descrescătoare a 4 – 5 obiecte.
	Explicaţia 

Jocul de probă
Jocul propriu-zis
Demonstraţia

Exercițiul
Conversaţia  

	Asigurarea retenției și a transferului
	Se vor iniţia jocurile:
Jocul de mișcare: Ștafetă – copiii, aşezaţi pe două randuri vor pleca câte doi pe traseul cu urmele tălpilor lor, vor lua un fruct/ legumă din coșuri și se vor întoarce de unde au plecat, lăsând într-un alt coș ceea ce au luat cu ei. Cei doi vor preda ștafeta următorilor doi copii și asa mai departe, până la finalizarea jocului.
Joc liniștitor: Umbre și lumină – copiii vor realiza câte doi, umbre pe panoul alb cu ajutorul luminii retroproiectorului. Pentru realizarea umbrelor vor putea folosi fructele și legumele utilizate la jocul anterior, dar și alte obiecte la alegerea copiilor. Ei vor descoperi efectele luminii pe panoul alb.                
	Explicația 
Demonstraţia
Exercițiul
Jocul de probă

Jocul propriu-zis


	Încheierea activității
	Se fac aprecieri asupra modului de desfăşurare a întregii activităţi, implicând cât se poate de mult copiii.

Copiii părăsesc sala de grupă, pentru a se pregăti de masa de prânz.
	Conversația.
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